



Архипастырская проповедь в день престольного праздника в Пелагеевском монастыре



Божественная литургия в с. Владимировка Доманевского района



Крестный ход в день престольного праздника свт. Иоанна Златоустого в с. Шевченково



Духовенство епархии во время крестного хода в с. Шевченково Жовтневого района

Подяка з Петропавлівки

Дякуємо священнику Іоанну Хомі з с. Новоукраїнка за його пастирське опікування нашого села Петропавлівки, в якому немає храму. Але, не дивлячись на погодні умови, о. Іоанн часто приїздить до села. Відправляє молебні, привозить щомісяця газету "Голос Православия", яку жителі читають "від корочки до корочки". Отець Іоанн освятив поклонні хрести в селі, які було встановлено з нагоди річниці освячення села.

Нам пишуть

Спаси Боже, нашого батюшку Іоанна і півчих: Бреус Параску Павлівну, Гаюху Віру Михайлівну, Зелену Тамару Дмитрівну, які разом з батюшкою поспішають до нашого села на зустріч з нами. Так з Божою поміччю і в Петропавлівці відроджується духовне життя.

Жителі
с. Петропавлівки
Березнегуватського району

Новини УПЦ

24.11.2009 р. в Києво-Печерській Лаврі відбулося розширене засідання Священного Синоду УПЦ під головуванням Блаженнішого Володимира, Митрополита Київського і всієї України.

На засіданні були розглянуті важливі питання в житті Української Православної Церкви та були ухвалені такі рішення:

- Висловити щирі співчуття Священному Синоду, епископату, духовенству та всім вірним чадам Сербської Православної Церкви у зв'язку із смертю Святішого Патріарха Павла.

- Піднести подячні молитви Всемилостивому Богу та Його Пречистій Матері за успішне завершення першої частини Всеукраїнської хрестої ходи із Почаївською іконою Божої Матері.

- Піднести молитви Пречистій Діві Марії за її милість

Засідання Священного Синоду УПЦ

Православної Церкви" та ордену Української Православної Церкви Святителя Димитрія (Тупталі), митрополита Ростовського;

- Благословити створення Синодального відділу у справах пастирської опіки козацтва України та духовно-фізичного виховання молоді. Головою Синодального відділу у справах пастирської опіки козацтва України та духовно-фізичного виховання молоді призначити Преосвященого Іосифа, єпископа Запорізького і Мелітопольського, та інше.

Престольный праздник в Варваровке

5-го декабря православный мир празднует память святого благоверного князя Михаила Тверского. Что же сделал этот угодник Божий для столь высокого церковного прославления?

Св. князь Михаил Тверской родился в 1272 г. уже после смерти своего отца великого князя Ярослава Ярославича, родного брата святого кн. Александра Невского. Мать Михаила, Ксения, воспитала в сыне горячую любовь к Богу. Воспитывался и учился Михаил под руководством Новгородского архиепископа Климента. На Тверском княжении сменил старшего брата Святослава. По смерти великого князя Андрея Александровича Михаил, по праву старшего, получил в Орде ярлык на велиkokняжеский престол, но Московский князь Юрий Данилович не подчинился ему, сам домогаясь велиkokняжеской власти. Часто бывая в Золотой Орде у нового хана Узбека, который принял магометанство и отличался жестокостью и фанатизмом, Юрий сумел понравиться хану, женился на его сестре Кончаке и стал великим князем, но не успокоился и начал новую междоусобную войну с Тверью.

В 1317 году произошел очередной вооруженный конфликт между Михаилом и Юрием Даниловичем Московским, в результате которого в плен к тверскому князю попала жена Юрия - Кончака. Она неожиданно умирает в Твери. Кн. Юрий оклеветал кн. Михаила перед ханом, обвинив его в отравлении Кончаки. Хан разгневался на Михаила и потребовал его к себе для ответа. Не желая проливать кровь русских воинов в неравной борьбе с ханом, св. Михаил смиренно отправился в Орду, понимая, что это грозит ему смертью.



Вівечал: "Во всю жизнь не бегал я от врагов, и если я один спасусь, а люди мои останутся в беде, какая мне слава? Нет, воля Господня да будет!". По милости Божией он не был лишен христианского утешения: его посещали православные священники, и он каждую неделю исповедовался и причащался Святых Христовых Таин, получив перед самою смертью христианское наставление. И вот однажды в табор, где содержался пленник, ворвались убийцы. Они жестоко били мученика, потом закололи ножом. В ту же ночь многие, не только пра-

вославные, но и татары, видели, как два светлых облака осияли то место, где лежало тело мученика. Утром все говорили: "Князь Михаил - невинно убитый".

Из Орды тело святого князя было перевезено в Москву, где его погребли в Кремле. Лишь через год, в 1319 году, в Твери узнали о судьбе своего князя. По желанию его супруги, княгини Анны, и по просьбе тверичей, мощи святого Михаила Тверского были перенесены в его родной город. Местное празднование святому благоверному князю началось вскоре после перенесения его мощей в Тверь, а на Соборе 1549 года состоялось общечерковное прославление святого. 24 ноября 1632 года были обретены нетленные мощи святого Михаила. Святой князь часто оказывал помощь святой Руси. В 1606 году поляки и литовцы, осаждавшие Тверь, многократно видели, как из города выезжал дивный всадник на белом коне с мечом в руках и обращал их в бегство. Увидев икону святого благоверного Михаила, они клятвенно заверили Тверского архиепископа Феоктиста, что явившийся всадник - святой Михаил.

В день памяти этого угодника Божия, настоятеля храма в честь св. блгв. кн. Михаила Тверского (мкр. Варваровка, Николаев) прот. Виктор Сулима приглашает православных христиан на престольный праздник. После торжественного богослужения состоится праздничная трапеза.

Диакон
Николай ЛИЩЕНЮК

